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A parlament őszi munkája.
(—s) Az őszszel összeülő országgyűlés működése elé 

nagy érdeklődéssel tekint a politikai világ.
Egyrészt meglehetős nagy munkaanyagában rend­

kívül népszerű es fontos javaslatok akadnak, mint p. o. 
a tisztviselők tizetésjavitásáról szóló is etc., másrészt 
pedig nagy érdekkel bír az is, vájjon miképpen fogja 
fogadni a kiegyezési javaslatokat, készül-e obstrukezió 
az agráriusok és a függetlenségi párt. részéről, vagy 
pedig olyan sima előzékenységgel fogjak azokat is 
letárgyalni, mint aminőhöz már hozzá 5szoktatott ben­
nünket Széli Kálmán művészi domimilása a parlament 
felett.

A politikai időjósok azonban mégis némi parlamenti 
viharokat jósolnak. Mindenekelőtt abból indulnak ki, 
hogy függetlenségi pártnak, mely a választásokból 
oly váratlanul megerősödve került ki, ha nem akarja 
magát teljesen lejáratni, úgy tennie keli valamit, mert 
már is csak színpadi ellenzéknek tartják országszerte.

Ez a párt tehát, amelynek különben olyan komoly 
és szép feladata lehetett volna a készülő kiegyezéssel 
szemben, ha a kormány Bécsben komolyan reá hivat- 
kozhatik, most tug majd esetleg előállnái ohsti ukczióval, 
pártszempont hót veszélyeztetve a már kész eredmé­
nyeket, amelyeket a kormány elért.

Ez is mutatja, mennyire hiányzik abból a pártból 
az egyöntetű előrelátó vezetés.

Ami az agráriusokat illeti, azokról azt rebesgetik, 
hogy ha a kiegyezés a mezőgazdasági érdekeket nem 
karolja fel kellőképpen, vagy olyan tételeket tartalmaz, 
melyek a mezőgazdaságra nézve sérelmesek lehetnének, 
úgy készek inkább külön frakezióba, sőt külön pártba 
is szakadni, csakhogy érdekeiket meg védelmezhessék.

Mindez különben még c>ak szóbeszéd es puszta kom- 
bináczió. Mindenekelőtt a kormányok között történt 
megegyezések ma még létre sem jöttek véglegesen és 
teljesen ismeretlenek előttünk. Nagyon valószínű, hogy 
Szeli Kálmánnak ift-ott engedményekei kellett tennie, 
ámde soha sem anélkül, hogy más oldalról kellő 
recompensatiot ki ne kötött volna magának.

Éneikül alkudozás, megegyezés két szerződő fél között 
nem is képzelhető; arról pedig meg lehetünk győződve,

garanczia erre Széli Kálmán személye, hogy rosszabb 
kiegyezést, mint a Badeui-Báutfy-féle volt, a kormány 
nem fog letenni a Ház asztalára.

Ezt a miniszterelnök nem egyszer hangoztatta egész 
határozottsággal.

Az obstrukeziós és viharos kombinácziók tehát volta­
képpen nélkülöznek minden reális okot és alapot, ám 
az összeülő országgyűlés működésére nézve sokkal job­
ban tájékoz bennünket az a komoly és nagy munka­
anyag, amit az őszön feldolgoznia kell még a kiegyezés 
előtt.

A főrendiházi inkompatibilitásról, a tisztviselők fize­
tésrendezéséről, az ipartörvéuy revíziójáról, a jogi okta­
tás reformjáról, be- és kivándorlás rendezéséről, a tele­
pítés kérdéséről, a polgári perrendtartásról stb. stb. mind 
kész javaslatok várják az összeülő parlamentet. Remélni 
akarjuk tehat, hogy a drága időt nem holmi obstruk­
eziós előkészületekkel, hanem alapos munkával, e fontos 
kérdések komoly intézésével fogják eltölteni a pártok 
és a honatyák.

Az alsófehérmegyei történelmi, régé­
szeti és természettudományi egylet vá­

lasztmányi gyűlése.
Csató János kir. tanácsos elnöklete alatt aug. 30-án 

Gyulafehérvártt a rendkívül forró idő daczára szép 
számmal gyűltek össze a választmány tagjai, kiket az 
elnök üdvözölvén, Török Bertalan egyl. alelnök elő­
terjesztette a miriszlói csataemlék felavatási ünnepé­
lyének 1. é. szeptember hó 14-ín vasárnap délutánra 
tervezett programmját, mely egész terjedelmében el­
fogadtatott. Néhai Issekutz János egyleti ügyész özve­
gye férje bizonyos munkadijainak megtéri Lését kérvén, 
az ügy elintézése dr. Felszegi;}- ügyészre bízatott.

Igen érdekes előterjesztést tett dr. Csertő Béla, az 
egylet fáradhatatlan muzéum-őre, a müzenni kiépítése 
érdekében. Ugyanis dr. Horváth Géza Budapestről a 
központból vizsgálat végett kiszállván, szükségesnek 
találta, hogy a természetrajzi gyűjtemények is megfe­
lelő elhelyezést nyerjenek, a Gyulafehérvár város 
által Noválc Ferenez kir. tanácsos polgármester buzgó 1-

kodása folytán egyletünknek ajándékozott uj épület 
kellő megbővitését. E végből lett indítványt dr. Cserni, 
beterjesztvén az uj épület vázlatrajzát is. A választ­
mány elhatározta, hogy dr. Cserni végleges tervet és 
költségvetést készítsen és terjesszen elő, hogy a kivi­
telre szükséges összeg beszerzésére a megfelelő lépése­
ket. meglehesse. *v

Nagy örömmel vette tudomásul dr. Kóródy Péter 
titkár jelentése folytán a választmány gr. Majláth 
Gusztáv püspök ur ő méltóságának 200 koronás aján­
dékát s azon intézkedését, hogy a Batthyaneum tulaj­
donában levő római- és középkorbeli értékes és érde­
kes régiségeket, letétképpen, egyletünk múzeumának 
engedte át. Püspök ur ő méltósága bőkezű pártfogását 
a választmány hálás köszönettel fogadta s ennek ki­
fejezésével az elnökséget bízta meg.

Szép számú ajándékot, ezek közt 400 drbnál több 
könyvet (Cserni Béla adománya), jelentett be a buzgó 
muzeum-őr; úgyszintén azt is tudatta, hogy az ásatá­
sok folytatására 600 koronát folyósított a közoktatási 
Miniszter ur 0 »méltósága a múzeumok orsz. fel­
ügyelősége utján, s az adományok során kiemelte azon 
érdekes kőlapot, melyen az egykori Bethlen Gábor 
féle kollégium feliratának egy része olvasható.

Egyáltalában kevés vidéki m üzenni dicsekedhetik 
oly gazdag római korszakbeli Telét tel, mint egyletünké, 
s csak az volna kívánatos, ha a közönség nagyobb 
mérvű támogatásban részesítené, hogy az oly fontos, 
különböző korbeli leihelyek feltárását s a szétkallódó 
leletek összegyűjtését nagyobb mérvben eszközölhesse.

B.

Kossuth arczképe.
(Hogyan készült el a fővárosi 1848—49-iki ereklye-múzeumban 

Kossuth Lajosnak 1848-iki bghivebb arezképe ?)

A fővárosi 1848 —49-iki és Kossuth-muzeum évekig 
foglalkozott azzal, hogy a világ minden részéből össze­
gyűjtött ezernél többféle Kossuth-arczképek nyomán 
megállapítsa és elkészítse a leghívebb Kossuth-arcz- 
képet.

Az 1848-iki Kossuth-lcépek olyan sokfélék, hogy e
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Ünnepi beszéd.
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Tartotta a Tövisen aug. 24-én tartott Kossuth-ünnepen Tóth Ernő 
gimnáziumi tanár.

(Vége.)

1347. nov. 7-re n király meghívó levele, századok 
óta most először, magyar nyelven tűzte ki a gyűlést s 
biztatta a „hű magyar népet“, hogy ezután kevesebb 
lesz az önkényből s több a jóindulatból.

Az ellenzéki megyék azonban nem hittek e szavak­
nak. Követeiknek szigorú utasításokat adtak, melyekre 
nézve csaknem mind 'megegyeztek s főbb pontjaik vol­
tak: Nádorválasztás, az adminisztrátorok törvénytelen 
kormánytényeinek orvoslása, sajtószabadság, uj vám­
rendszer a teljes viszonosság alapján az ország és 
az örökös tartományok közt, vasutak, csatornák épí­
tése. Az ősiség eltörlése. Kötelező örökvaltság állami 
kárpótlással. Közteherviselés. Évenkénti országgyűlés 
Pesten 3 évre választott követekkel Általános népkép­
viselet. Unió Erdélylyel. Keletkező iparunk biztosítá­
sára védvámok.

Ilyesmiket kellett a 19-ik század derekán kérnie 
oly nemzetnek, mely nagyra volt, hogy alkotmánya és 
szabadsága ezeréves.

A gyűlésen a válaszfülirat tartalmát, hangját illető­
leg szétágaztak a vélemények. Kossuth őszinteséggel és 
igazmondással mutatott rá a kormány bűneire, a nemzet 
sérelmeire, óhajaira. Tervezetét elfogadták s a fölirati 
tervet nemzeti programmá szentesítették.

A franczia forradalom hatásaképpen 1848 márczius 
13-án kitört Bécsben a forradalom.

Két nap múlva nálunk is elhangzott a „Talpra 
magyar“, ivójának ihleteit ajkáról, s egyelőre vér nélkül 
teljes diadalUunepet ült a magyar fővárosban is a 
szabadság, testvériség, egyenlőség világváltó evangéliuma.

Fényes küldöttség vitte fel a feliratot s a nemzet 
kívánságait V. Feidinándhoz, ki atyai jósággal szólt a 
nemzet képviseletéhez s felhatalmazta a nádort, hogy 
Batthyány Lajos megalakíthassa az első független 
felelős magyar minisztériumot,

E 48-iki alkotmány nem egy kéz alkotása. De 
Kossuth halhatatlan nevéhez fűződik mindörökre, ami 
abban polgári szabadság, nemzeti nagyság, állami 
hatalom és függetlenség.

A bekövetkezett szomorú események zátonyra vetet­
ték tépett vitorlákkal, megtört árboczczal Világosnál 
a magyar államhajót.

Elbukik a nemzeti lobogó. Bitófát faragnak, ravatalt 
épitnek annak fájából. Halotti leplet varrnak egy nemzet 
hősei, reményei, vívmányai, szabadsága fölé a zászló 
vásznából. Rózsapiros üde hajnalt sötét éj, viruló langy 
tavaszt dermesztő zord tél vált, fel

Fenséges az a hajthatatlan lelki erő, mely Ivei 
Kossuth ez átalakulást körömszakadtáig védelmezte.

Attól a pillanattól, hogy az osztrák kormány meg­
semmisítette a kivívott alkotmányt s kimondta, hogy 
Magyarország csak egy tartománya a császárságnak, 
kard csengés és ágyudörgés közé innen kezdve ezrek 
halálhörgése vegyül, melyet megszakítunk a túlerő 
elől hátrálni kénytelen magyar nép jaj kiáltásai bőszé­
ért az Éghez.

Ez irtózatos küzdelemben a magyar hazáért s becsü­
letért s nemzeti szabadságért és létért csak egy férfi 
áll fölemelt homlokkal talpon és résen elejétől végig: 
Kossuth Lajos.

Oltalmaz mindent, ami szent és elidegeníthetet­
len hagyatéka volt egy ezeréves nemzeti munkának 
s nélkülözhetetlen előfeltétele a magyar állam főn- 
maradásának a magyar faj történelmi elsőségével. 
Varázsszavára a főrangú delnő leoldta hattyunyaká-

ról az ősi családi ékszert s a szegény cselédleány le­
vonta kérges barna ujjáról az egyetlen karikagyűrűt s 
vetélkedő hazaszeretettel, kárpótlás igénye nélkül te­
szik azt le mindketten a megszorult haza oltárára.

Ez a képe azon meredek, de verőfényes, megváltói 
kereszttel, de üdvezitő hivatással is járó, virágban, 
tövisben egyaránt bővelkedő hosszú útnak, mely a 
fejedelmi méltósághoz, Hunyadi János örökébe vezette 
Kossuthot.

Lefelé mái sietnünk sem kell. Érvényesülnek örök 
szigorral és következetességgel az esés fizikai törvényei. 
A gyorsaság egyenes arányban áll a• magassággal.

A muszka invázióval Kossuth két tűz közé szorul: 
idegen ellenség ágyul és egy „békepárt“ orgy 11 ka közé. 
Hiába küzd kétségbeesetten, hiába harsogja, hogy „ha 
Magyarország fennáll, fennállásán fog alapulni a világ 
szabadsága. Ha pedig Magyarország eldől, a népek 
szabadságának hosszú időn át vége van.“

Görgey 1849. aug. 13-án föltétlenül megadta magát. 
Nem is lett bántődása s hideg vérrel nézhette végig, 
mint fúrja át okt. 6-án Batthyány keblét Pesten az 
Újépület udvarán 6 zsoldos golyó . . . s bitófa és vér­
pad mint avat ugyanakkor az aradi vár közelében 
mindörökre szent nemzeti martyrokká benne vakon 
bízó 13 legendái hőst, félistent.

Kossuth menekült. Mint maga vallja, leborult hazája 
földjére, mielőtt határán átlépne; zokogva nyomta rá 
a fiúi szeretet búcsucsókját; egy csipetnyi port vett 
belőle magához és úgy vala, mint a tört hajó roncsa, 
melyet a szélvész kidob a homokra egy sivatagon.

Véletlen alakulása a történelemnek, hogy az a nem­
zet adott menhelyet Kossuthnak s a menekülőknek, 
mely közel két évszázadon át gyötörte nemzetünket — 
a török.
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miatt a nagy közönségnek alig lehet fogalma arról, hogy 
hát milyen volt ifjabb korában a mi dicső kormány­
zónk: hogy melyik a leghívebb 1S48—49-iki arczképe.

Kossuthnak a nyomtatásban megjelent legelső arez- 
kepét 1841-ben Eybel rajzolta kőre; Eybel a bécsi 
Belvedernek képtárőre és hires arczképfestője volt. Ez a 
legrégibb nyomtatott kép igen szép, de az 1847-től 
1853-ig készült Kossuth-fényképek és Dauguei rotypek 
nyomán egész biztosan meg lehet állapítani, hogy az 
Eybel-féle Kossuth-kép sem élethű

A legrégibb — egy 1847-iki — Kossuth-Dauguerrotyp- 
fémkép báró Helfen valóságos belső titkos tanácsosnak, 
az 1848-49-iki események hites bécsi töitéuészéuek és 
e korra vonatkozó emlékek egyike legnagyobb gyűjtőjé­
nek birtokában van Becsben.

E legrégibb Kossuth-fényképről báró Helfert máso­
latot ajándékozott gróf Kreith Bélának, az 1848 49-iki 
Kossuth-muzeum alapítójának.

A báró Helfert féle Dauguerroty p, a Barabás-féle 
1848-ban készült legjobb kőnyomain képzés a Kossuth- 
muzeumbau levő 3 amerikai Dauguerrotyp fényképek 
után és emlékezete nyomán festette meg Kossuth Fe­
renc/ ajándékba gróf Kreith Bélának Kossuth Lajos 
1848—49-iki leghívebb arezképét; Ez ideig ez a leg­
tökéletesebb Kossuth-kép.

Ugyancsak Kossuth Ferenc/, festette meg édes atyjá­
nak öregkorabeli arezképét is az élő Kossuthról oly 
híven, hogy akik a legnagyobb magyart 1 urinban sze­
rencsések voltak láthatni, azok meggyőződhetnek arról, 
hogy soha életükben hivebb arezképét, nem láttak, mint 
aminőt Kossuth Ferenc/, testeit dicső atyjáról.

A fent említett leghívebb képről festett egészen hű 
Kossuth-arczkepeket szállíthat a mi fővárosi 1848—49-iki 
múzeumunk, ha kell, azonnal is, mert eladásra készen 
állanak a következő nagyságokban:

1. Egy térdig festett életnagy Kossuth-kép, melynek 
magassága másfel méter, szélessége egy és egyharmad 
méter, 230 forint. Vau egy 500 forintért is, ez a leg­
drágább.

2. Egy életnagy, mellkép formában festett gyönyörű 
Kossuth-kép rántástól 35 forint. Vau készen 50 forint­
ért és 100 forintért, sőt egy 170 forintos is, amelyet 
a híres Meyerh offer festett.

Kossuth Ferencz a fővárosi szabadságharczi ereklye- 
muzeumnak festett Kossuth-kép másolási és sokszoro­
sítási jogát gróf Kreith Bélának adományozta, s igy a 
legtökéletesebb Kossuth-arczkepeket csak is a buda­
pesti 1848—49-iki Kossuth-muzeumtól lehet megvenni, 
esetleg a fent említett kész példányoknál nagyobb mér­
tekben is megrendelni.

A budapesti 1848—49-iki szabadságharczi ereklye- és 
Kossuth-muzeumunkban a világ minden részéből egyezer­
száz és tizennégy példány különféle Kossuth-kép és 
hetveuliárom különféle Kossuth-szobor van összegyűjtve.

A 73 különféle Kossuth-szobor között csakis egyet­
len egy szobor van, amelyről egész biztosan tudjuk, 
hogy elkészítésekor 1854-ben Kossuth Lajos Londonban 
ült a szobrász előtt.

Egy ilyen életnagy valódi bronz-szobra Kossuthnak 
460 forintért, egy föszöutvényü hasonló szobor 20 es 25 
forintért rendelhető meg múzeumunktól. Egy a fentebb 
leírthoz hasonló nagyságú 230 forintos olaj festésű 
életnagy Kossuth-képet múzeumunkon kívül bárhol is 
csaknem kétszer annyi áron festenek; éppen úgy a a5 
forintos, 50, 100 és 170 forintos életnagy mellkép alakú 
Kossuth-festményeinkhez hasonló kivitelű, de nem oly 
hű képeket sokkal drágábban készítenek.

Olcsó, szolid áraink folytán is bátran kérjük a Kossuth- 
kultusz minden igaz tisztelőjének támogatását,

Az 1848—49-iki múzeum a mi dicső hőseink,
vértanúink és Kossuth apauk emlékeinek igazi Patlieoua.

A hazaszeretetnek ez iskoláját és templomát támo­
gatja mindaz, aki kiadmányainkból és olajfestményeink­
ből vásárul a fővárosi 1848—49-iki és Kossuth-muze- 
urntól.

Kérjük ez ajánlatunkat a legnemesebb igaz hazafiak 
elé terjeszteni és támogatni.

Budapest (IV. Yárosház-utcza 14 ), 1902. augusztus 28.
A fővárosi 1848—49-iki Ereklye-gyűjtemény és 

Kossuth-muzeum.
Krlvácsy József,

lg48—49-iki honvédtüzér ezredes, 
Komárom volt tSzérparanesnoka.

Színészet Nagyenyeden.
M i c s e y F. G y ö r gy, az erdélyrészi I. színi kerület 

igazgatója, aug. hó 30-án nyitotta meg szeptember kö­
zepéig tervezett előadás-sorozatát Rajna és Rosen- 
zweig bohózatával, az „Asszony regemen ttel“. 
A darab rövid meséje az, hogy Északi Emilia, chan- 
souette-primadonna (Holtai Szerén a), Máudl 
Móni terménykereskedő (Tábori Emil) finanszíro­
zása mellett társulatot alapit, hogy vele Konstantiná­
polyban vendégszerepeljen. Útközben azonban a bos- 
uyákok közt — mert a darab az okkupáczió idejében 
játszik — veszélyes helyzetbe került régi kedvesével. 
Tettei Béla hadnagygyal (Vigh Ernő), találkozik, s 
őt — társulatából nsszonyregementet alakítván — sok 
komoly és tréfás színezetű változat után kiszabadítja. 
A darab főszereplője Máudl Móni, kinek humoros 
szerepét nagy ügyességgel és kaczaglató jó kedvvel 
játszotta Tábori, ki egyszersmind jó énekesnek is 
bizonyult. A könnyüvérü chausonettet jól alakította 
Északi Emilia; kár, hogy a színpad keskeny 
volta megakadályozta abban, hogy láucza, a modern 
Operette immár lényegessé vált eleme, kellőképpen

érvényesüljön. A két főszereplő mellett kisebb szelep­
ben kiváltak még Matolay riporter (G erő Ida) és 
Lábas színházi szolga (T i h a n y i M i k 1 ó s). Közön­
ség kevés volt; remélhető, hogy a jó előadások hírére 
leteszi tartózkodását.

Vasárnap meglehetős számú közönség előtt, szabatos 
előadásban került színre Gárdonyi Géza népszín­
műve, „A bor“ Mindenik szereplő uagjon jól játszott. 
Kitűnő alakítást nyújtott Pilisi Barács Imre szerepé­
ben. Nagyon jól alakította Durbints sógort Tihanyi, 
ki méltó partnere volt a Göre Gábor bitó ur személye- 
sitojének, Tábori Eniiltte k. Kátsa czigány (H o r- 
v á t h) ügyesen és kellemesen mulattatta a közönséget.
A hölgyek közül nagyon kellemes jelenség volt a szép 
Eszter özvegy asszony (Holtai Szerén a). Göre 
Gábornál kicsi szerepében ügyesen játszta Kádas 
M arcs a. Az összevágó, élénk előadásért elismerés 
illeti meg a társulatot.

Harmadik előadás volt Offenbach gyönyörű zenéjü 
operette-je, „0 rpheus a p o k o 1 b a n“. Az egész elő­
adás kitűnő volt, összevágó és csinos. A darab szerep­
lői közt változás volt, amennyiben Eurydicet Solti 
Vilma helyett M i c s e y u é Bácska y J u 1 c s a ját­
szotta. Az igazgatőnénak rendkívül kedves hangja és 
ügyes játéka az egész esten lebilincselte a szép számú 
közönséget. Hozzá hasonló sikert ért el a szép „Venus“ 
(K o 11 a i Szerén a)) ki bájos alakjával és gyönyörű 
tánczával ragadta el a közönséget. Cupido kedves 
szerepét Sz. Kendi B o r i s k a játszta hatásosan. A 
„Közvélemény“ szerepében tetszetős volt, Gerő Ilona. 
A férfiak közül Jupiter (Tábori Emil) lett volna 
nagyon jó, ha helyi érdekű és a színésznő kollégáit 
illető viczczekkel nem mulattatta volna a közönséget. 
Uj alak volt Szarvassy Jenő (Pluto), k: intelligens 
színész, kellemes bariton hanggal. Finom játéka volt 
Deréki Antal, Vigh Ernő, avagy kinek? mert ezzel a 
sziulapokból még nem vagyunk tisztában, szóval Styx 
J a n k ó n a k, ki színpadon léte alatt az egész közön­
séget állandó jó hangulatban tartotta.

Művészi előadásban került szinte kedden „A páholy“ 
bohózat. A szereplő személyzet minden egyes tagja 
kitünően alakított. Rendkívül tetszett a közönségnek 
Tábori (Lipőczi gyáros) Gabányi (Csíz Pepi) és 
Erdőssy (Paludáu). Zajos hatást ért el kitűnő, ügyes 
játékával Tihanyi (Dinszky Cézár), ki a társulat 
egyik legjobb színésze. A hölgyek közül nagyon ügyes 
volt Gabányi né Rápoltí Katinka és Haraszti 
Míczi. Rendkívül tetszett Gerő Ida a féltékeny 
feleség és szigorú anyós szerepében. A Színház közön­
sége egyre szaporodik, mutatva a társulat iránt foko­
zódó érdeklődést. Jó volna azonban az hátsó padsorok 
alá pódiumot tétetni, mert igy a első sorok kalapjai 
elfedik a szabad kilátást.

Világos után a nemzetet elnémítani sikerült. Hiába 
kérdezte Tompa allegorice:

Száraz ágon, hallgatag ajakkal,
Meddig ültök, csüggedt madarak ?

Halotti csend váltotta fel az ágyudörejt, puskaropo- 
gásl, kardcsattogást, csatazajt és diadalhymnusokat. 8 
panaszos könny, fájó sóhaj, imafohász és keserű érzés 
mind ott rekedt mély titoknak a szív lenekén, — 
börtönhöz, bilincshez vádanyagul.

Kossuthot a török kormány Kiutahiába kebelezte, 
a szomorú helyhez, ahol Thököly és 

találtak másfél századdal előbb menhelyet

magyar nemzet elbukott szent ügyét az 
maradt, mely benépesítette csakhamar fél

közel ahhoz 
Zrínyi Ilona 
és — sirt.

Védeni a 
emigratiora 
Európát.

Úttörőül, Útmutatóul ismét Kossuth járt elől. A czél 
volt: tiltakozni a magyar haza állami életének eltiprása 
ellen Isten és világ előtt. Szólaui a némaságra kárhoz­
tatott, cselekedni a bilincsre vert nemzet javára. Hir­
detnie kell hitét nemzete független jövendőjében.

Londonban Pulszky Palmerstonnak, Párisban a köz- 
társasági kormánynak Teleky László terjedelmes emlék­
iratot. adtak át Kossuth tollából, mely megrázó képét 
tárta a magyar szabadságharcz eredetének s lefolyásá­
nak s nemcsak az európai sajtót nyerte meg szószólóul 
a nemzet számára, de az angol parlamentben is 
élénk vitát keltett s ott és világszerte tömérdek bará­
tot hódított a vesztes magyar ügynek.

1851-ben Amerikába megy s a hazátlanság gyász- 
fátyola fölé, mely kalapján lengedezik, a közhódolat 
tűz örökzöld babért. Nyíltan siratták a szabadságharcz 
bukását és vértanúit, leplezetlenül kárhoztatták az 
orosz beavatkozást, himezés nélkül buzdítják tettie, 
ígérnek diplomatiai, sőt anyagi támogatást is.

Nem részletezem a III. Napóleonnal való tárgyalást, 
az olaszországi magyar légió szervezését s a Garibaldi­
val tervezett szövetséget. Az emigránsok minden ter­
vét meghiúsította a villafrancai békekötés.

így Kossuth szivének leghőbb vágya: szabadító had 
élén léphetni át a magyar határt, égő ajakkal üdvöz­
lésül nyomni bosszú csókot az őt váló haza édes föld­
jére, nem valósult.

A koronázás előestéjén még egyszer megszólalt Kossuth. 
A iánezhid-téreu már fölépült 50-nél több megye föld­
jéből a domb, hogy a világ négy tája felé suhintson 
onnan Szt. István kardjával az uj király, a kilenczszáza- 
dos nemzeti ereklye, a korona, biborváukoson ragyogott 
a budai kir. palota csöndes kápolnájában, hogy pár 
óra múlva uj diadal hirdesse annak sérthetetlen köz­
jogi fontosságát az egész világ számára, midőn megérke­
zett Kossuth politikai figyelmeztetése. De visszhangot a 
száműzött viharosan izgatott keblének megrendítő jaj­
szavára sehonnan sem kapott. Nyomtalanul elvesztek, 
elnyelték azokat, a Kárpátok mély odúi s az Adria 
hullámai.

S ha számos kerület választja is őt képviselőjévé, 
egyesek a haza minden vidékéről, Czeglédről 100 főnyi 
küldöttség egyszerre viszik szive elé milliók háláját és 
szeretetét: szentélyének szóló ennyi gyöngéd hódolat és 
ragaszkodás enyhítő balzsam ugyan a sajgó sebre, mit 
hontalanság ejtett; s bár egy verőfényes paradicsom kellő 
közepéből haza-haza sitt lelke s képzelete messze-messze 
barangolt a hortobágyi gyepen, mire magyarázatnak, 
t. lányfejtésnek ott a költő mély sóhaja: „Szivet cse­
réljen, aki hazát, cserél“; de elveinek megtagadására 
elég oknak nem válik be az ő szemében. S a hajlit- 
-hatatlan százéves cser egyedül daczolt idővel és enyé­
szettel távol hazájától, idegen földön.

1894. márczius 30-án reggel 6 órakor látta viszont 
hazáját 45 évi távoliét után. Temetni hozták, hogy 
hazai földben pihenjen. Sa holttestét hozó vonat mentén 
az emberek száz és százezrei állottak és térdeltek s 
kegyeletes áhítattal, bánatos, könytelt szemmel köszön­
tötték a hazatérőt.

Ott nyugszik a magyar nemzet Kerepesi-uti pantheou- 
jában, Deák és Batthyány mellett. Minő triumvirátus! 
Miuő találkozása a nagy szellemeknek !

Testével lelke is hazajött hozzánk.
Láthatta, hogy a hála enyészhetetlen a magyar nem­

zet szivében azon nagy történelmi alak iránt, ki a magyar­
honi jobbágyot szolgai sorsából felemelte; ki az emberi 
és hon polgári jogokat kiterjesztette Szt. István birodal­
mának minden lakójára, nem válogatva nemzetiségek­
ben és hitvallásban ; ki a honfeutartás és honvédelem 
terhét, az adófizetést, és fegyverviselést megkönnyítette 
a nép vállán s közös kötelességül osztá fel a haza 
minden lakójára; s a jogegyenlőség által a magyar 
nép millióiból magyar nemzetet alkotott s szilárd alap­
ját vetette meg a mai Magyarországnak. És látja a ra­
jongó kegyeletet, melyet emléke iránt tanúsít ország­
szerte a szellemvilág minden osztálya, ki neki köszöni, 
hogy szóban és sajtóban a szabad gondolat nyilatkoz­
hat! k.

Látja, hogy Magyarország Erdélylyel sok százados 
különválás után egy egységes országgá tömörült, ahogy 
ő összekötötte.

És látja, hogy a szabadelvű szellem, melynek ő volt 
zászlóvivője, nemzetünknek minden intézményében dia­
dalát üli.

És látja a varázst, melyet még alvó porában is e 
nemzetre gyakorol.

A félisten sírjáról felszállt harmatcsepp s vihar által 
fel ragadt porszem szerteviszi a szabadság eszméit e 
haza viráuyaiu s a szent szabadság legnagyobb bajno­
kának nevét áldó imádságba foglalja a magyar. S majd 
egykor, ha közbejövő események közelebb fogják vinni 
a magyar államhajót ahhoz a révparthoz, melyen belül a 
Kossuth által áhított és keresett jobb és szebb világ 
lappang kiaknázhatatlan anyagi kincseivel, paradicsomi 
kényelmével és boldogságával, — akkor felhangzik az 
újra megváltozott dal e haza „dús kalászt hullámzó 
téréin és hegy-völgy koszoruzta bérezein“ :

„Pihenj, pihenj, Kossuth Lajos,
Van hazádnak szabadsága.“

haza

nett

íveli

h r.



71. szám. 3. oldal.

Veer vés hírek
— Lapunk L olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

— Zeyk Dániel főispán több heti fürdőzéséből 
hazatért es hivatala vezetését átvette.

— Török Bertalan, városunk óvsz. képviselője, 
néhány napra Budapestre utazott.

— Weinrich Frigyes, a nagyenyedi ág. ev. egy­
házközség uj lelkészének állásába való üunepies beig- 
tatása f. é. szeptember hu 9-én lesz a nagyenyedi ág. 
ev. templomban. A beigtatást Thullner Emészt kerü­
leti esperes, a melléje rendelt lelkészek segédletével, 
fogja végezni. Ugyanezen nap délután egy órakor 
közebéd fog tartatni a Két Hattyú vendéglőben, melyre 
a meghívók már kibocsáttattak.

— Kossuth-ünnep. A hazafiás ünnepélyeket ren­
dező bizottság f. hó 2-áu d. u. 4 órakor ülést tartott 
dv. Varró László polgármester elnöklete alatt a 
városház gyüléstermében. A polgármester üdvözölvén a 
bizottság tagjait, előterjesztette a kiküldött albizottság­
nak az ünnep részletes programújára vonatkozó javas­
latát. A bizottság beható vita után az ünnep programm­
jät a következőkben állapította meg: 1. Szeptember 
18-án: a) A város fel lobogózása, b); Kivilágítás és zenés 
körmeuet. 2. Szeptember 19-én: Délelőtt: a) 10 
órakor gyülekezés a városház terén, innen templomba 
vonulás, b) Istentisztelet a várbeli ref. templomban, 
melyen ez alkalomra szervezendő dalárda éneke után 
Jaucsó Sándor lelkész fog imát mondani, mely 
után az egész közönség énekli a Himnuszt, c) A városi 
képviselő-testületnek ünnepi közgyűlése, melyen nagy 
hazánkfia emlékének megörökítésére vonatkozó indítvá­
nyok fognak tárgyaltatni. Délután népünnep a 
sétatéren, melyen énekelni fog alkalmi darabot az 
iparosok dalárdája; beszédet tart dv. Garda Kálmán 
ügyvéd; szavalat és a közönség éneke fogja kiegészí­
teni ezt a programmot. Este a negyvennyolczas hon­
védek közköltségen meg fognak vendégeltetni. Nagy 
lelkesedést keltettek Török Bertalan óvsz. kép­
viselőnek es dr. \ arró László polgátmesternek 
pótlólag felhozott indítványai; az első azt indítványozta, 
hogy a városi képviselet, tétessen az ünnep napján ko­
szorút Kossuth Lajos sírjára; a második pedig, hogy a 
negyvennyolczas honvédek szegényebbjei, kik rászorul­
tak, telve egy öl tűzifát kapjanak segélyül. Mindkét in­
dítványt ürömmel magáévá tette a bizottság s ajánlani 
fogja a képviselő-testületnek elfogadásra. A város 
polgársága plakátokon fog felhivatni, 
hogy a nevezetes ünnepen minél számo­
sabban és lelkesebben vegyen részt.

— Az iskolai év a Bethlen-kollégiumban f. hó
5-én d. u. S órakor nyit tátik meg, mely alkalommal 
Z a y z o u János és Hegedűs Z s i g in o n d tanárok 
beköszöntő beszédet tártnak.

— A miriszlói csata emléke. Az alsófehérme- 
gyei történelmi és régészeti társulat az 1600 évi szept- 
18. és 19. napjain Miriszló és Déese községek terüle­
tén Mihály vajda ellen vívott győzelmes csata helyen 
emlékoszlopot állított s ennek felavatása alkalmából f. 
hó 14-én délután 3 és fél órakor emlékünnepet tart. Az 
ünnep részletes programmjat lapunk következő számá- 
ben fogjuk közölni.

— Az országos tűzoltó-tanfolyam ez évi elő­
adásaira, mint annak idején jeleztük is, Nagyeuyed 
városa és a nagyenyedi önkéntes tűzoltó-egylet köz­
költségen felküldötte Selmeczy István kádármes­
ter önkéntes tüzoltó-egyieti őrparancsuokot. Selmeczy 
a tanfolyamot, mint bemutatott oklevelei igazolják, nem­
csak szorgalmasan látogatta, de eredményesen vizsgá­
zott is augusztus hó folyamán, és a Budapesten kiállott 
elméleti és gyakorlati vizsgán tiszti állásra minő­
síttetett. Úgy derék polgártársunk, mint az önkéntes 
tűzoltó-egylet érdekében örömmel registráljuk e szép 
eredményt, mely egyletünknek egy buzgó és szakértő 
oktatót juttatott.

— Hirtelen halál. A helybeli polgári leányiskola 
derék és szorgalmas takarítónője, özvegy Porkolábué, 
keddre virradó éjjel — valószínűleg szélhüdés foly­
tán — hirtelen elhalt.

— Kossuth-ünnep Nagyszebenben. A nagy­
szebeni Magyar Polgári Kör Kossuth Lajos születésének 
100-dik fordulóján az egyesület helyiségében ünnepet 
rendez, melyen megnyitót Z á g o n i Gábor elnök, 
ünnepi beszédet dr. Szőcs Géza titkár, lapunk 
munkatársa tart.

— Vashid a patakon. F. hú l-én hozzáfogtak a 
Tövis-utcza torkolatánál épülő vashid munkálataihoz.
A hid még az őszön készen lesz, rendkívüli előnyére 
a Tövis-utcza forgalmának és az egész útvonal fejlő­
désének. A hid a magyar államnak a közlekedésügyről 
való gondoskodását s az állami építészeti hivatal buzgó 
munkásságát fogja hirdetni.

Közérdek.

— A nagyenyedi áll. kisdedóvó aug. 30-Au 
megtartott évzáró szép ünnepélyéről részletes tudósi- I 
t-ást kaptunk, melyet lapunk következő számában egész 
terjedelmében közölni fogunk.

— Hatóság elleni erőszak ke.iemetien es, :,-be 
keveredett a napokban Dán Sander, a Bvthlen- 
kollégium kouviktusa vállalkozójának testvéröcsese. 
Veszett kutya garázdálkodván ugyanis a városon, mely 
több utczán czeileugő atyjafiát összemarta,' — a rend­
őrség erélyes razziát rendelt el a városon szájkosár 
nélkül szaladgáló, lábatlankodó, szeretkező kutyák el­
leti. Megindultak a jól felfegyverkezett — de kissé 
elnéző és részrehajló — mesterek; döczögött a 
kordé, működött a hurok, vinnyogtak az áldozatok, 
tisztult az utcza, megtisztult Dán Sándor ebétől is, 
ami azonban nem volt kedvére gazdájának, kit heve 
annyira elragadott, hogy a mestert nyakonütve, a kordé 
ajtaját az ellenőriző rendőr tiltakozása ellenére feltörte, 
mely erőszakos mivelet következtében nemcsak saját 
hű ebe. de a többi bent kuczovgó és busongó kutyák 
is rövidesen visszanyerték elveszettnek hitt szabadsá­
gukat. így esett meg az eset, melynek következtében 
Dán Sándor hatóság elleni erőszak bűnébe esett s 
egész természetesen ellene ily czinieu az eljárás meg- 
indittatott.

— Kossuth-érem. A Kossuth-emléküunepet rendező 
bizottság ajánlja Bern d o r í er Ed e bajai kereskedő 
által ügyes és csinos kivitelben készített Kossuth-ér- 
meket. Ez érmek a nagy férfiú hű arczképét tartal­
mazzák. Szállításra 120 ós 150 dbot tartalmazó dobo­
zokban kerülnek. Ily mennyiségben darabja 20 fillérbe 
kerül.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény­
társaság könyvnyomdájában.

Elemi iskolát végzett 14-18 éves 
tanonezok felvétetnek a Nagyenyedi 
Épületlakatosáru - gyár műhelyében. 
A felvétel ügyében értekezni lehet 
Papp János gyógyszerész urnái.
827—1902. 

v. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az ISfSl. évi LX. t-ez. 102. §-a 
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járás- 
bíróság 1898. V. 290. sz. végzése következtében dr. Popeszku György 
ügyvéd által képviselt „Ariesana“ hitelintézet és takarékpénztár 
javára Düdi Bariez Viktor ellen 3000 korona s jár. erejéig 1898. 
évi augusztus hó 16-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
foglalt és 2125 koronára becsült következő ingóságok, u. m. házi 
bútorok, edénynemii, szekerek, szekérlánezok, kocsi, lovak, ökrök, 
tehén borjúval stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. járásbíróság 1902-ik évi V. 
613 4 számú végzése folytán 3000 korona tőkekövetelés, ennek 1898. 
évi márczius hó 21. napiától járó 6% kamatai, valtódij erejéig 
Diódon alperes házánál leendő eszközlésére 1902. évi szeptember 
hó 10-ik napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108 §-ai értelmében készpénzfizetés melleit a legtöbbet Ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagyenyeden, 1902. évi augusztus hó 7. napján.

Gajzágó Simon
431 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

408-1902. 
végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a gy.-fehérvári kir. törvényszékne 
1902. évi 3685 és 3686 számú végzése következtében dr. Gerasim Emil 
ügyvéd által képviselt Bitai Endre javára ezintosi özv. Nágai Jánosné 
ellen 1200 kor. s jár. erejéig 1902. évi junius hó 6-án foganatosított 
kielégitési végrehajtás utján lefoglalt és 1270 koronára becsült követ­
kező ingóságok, ti. m. 3 ökör, 3 tehén, 1 szekér, 1 vaseke és 1 
fekete kocza nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujvári kir. jbiróság 1902. évi V. 180 2 
számú végzése folytán 1200 korona tőkekövetelés, ennek 1901. évi 
február hó 12 napjától jaró 6% kamatai, 1 ;l° 0 és eddig összesen 
234 korona 71 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig 
Marosezintos községben végrehajtást szenvedő özv. Nágai Jánosné laká­
sán leendő eszközlésére 1902. évi szeptember hó 18-ik napjának d. e. 
10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégitési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881 évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Marosujvártt, 1902. évi augusztus hó 30. napján.

Dergán János,
1- 1 kir. bírósági végrehajtó.

Törlesztéses kölcsönöket nyújt
előnyös feltételek alatt 20, 30, 40, 50 évre ter­

jedőié» mar 400 koronától felfelé az

Mólról Mm Jelzálog leitet 8-t
Alaptőke: 800,000 kor. Tartalékalapok; 200.000 kor.

Intézeti iroda;
Kolozsvárit, Rozsa-utcza I. sz. saját házában.

Prospektussal kívánatra ingyen szolgál az 
156 19-24 Igazgatóság.

Sz. 2787-1902. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tlkkvi hatóság közhírré teszi, 

hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt Heezegán Tornané iníre- 
gáldi lakos végrehajtatnak Szitar Stefiin intregáldi lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 80 korona töke és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az intregáldi 141 számú tjkvben foglal! A -j- 1 — 3 r. sz. 3086, 
3087, 3088, 3089, 3090, 3125, 3260, 3379, 3380, 3386, 3387, 3388, 
3391 és o39ő hr. sz. ingatlanokból!, végrehajtást szenvedőt megillető 

r. jutalékra 1054 kor., összesen 1054 korona Vecsarban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi szep­
tember hó 10-1 k napján d. u. 3 órakor Intregáid községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is él fognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. évi uov, hó 1-en 3332. sz. a. kelt igaz- 
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. évi LX. t.-cz. 
170 §-a értelmében a jbilóságnál történt eiőleges elhelyezéséről kiállí­
tott letéti elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. évi május hó 14-én.

Weiner albiró helyett

Vincenti,
430 1—1 kir. járásbiró.

Sz. 2789-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő 
takarékpénztár végrehajtatónak Florea Tódor, Elorea Juon és Florea 
Floreseu intregáldi lakosok végrehajtást szenvedők elleni 1000 kor. 
töke és jár. iránti végrehajtási ügyében az intregáldi 19 sz. tjkvben fog­
lalt A -4- 1—15, 18-27 r. sz. ingatlanokra 2672 kor. és az intre­
gáldi 347 sz. tjkvben A + 1 r. sz. 321, 322, 323 a hr. sz. ingat­
lanra 409 kor., összesen 3081 korona becsárban az árverést elren­
delte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 1902. évi szeptember 
hó 20-ik napján d. e. 8 órakor Intregáid községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlant k 10%-át kész­
pénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1-ón 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelef 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében jbiróságnál történt eiőleges elhelyezéséről kiállított letéti 
elismervényt álszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. évi május hó 10-én.

Weiner albiró helyett

Vincenti,
429 1—1 kir. járásbiró.
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Berkovits Béla
női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruha,

valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete

Nagyenyeden, Főtér 3, Minorita-rend épületében,

Van szerencsém a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy az őszi idényre meg-

6
> érkeztek M<D
'302 a női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhák, O'W
2d valamint a s;
cd férfi-divat-különlegességi czikkek, s?

-cd
Ezen alkalommal bátorkodom a nagyér- Sí

2d demü közönség figyelmét az őszi idényre yo
fl ujonatt berendezett raktáromra felhívni. N
S Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, fiú-
"5 és gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, leg- O'to
Jd újabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar CP
u'Cd gyártmányú kitűnő minőségű kalapokat, kézi NO:

+3
Jaj munka által előállított férfi-, női- és gyermek- <o
cdu czipőket, nyakkendőket, fehérneműt, valamint s
>a minden e szakmába vágó czikkeket. P
60 Midőn a u. é. közönséget a legszolidabb «<
fl kiszolgálásról, valamint legolcsóbb árjegyző- p:o
Ä semről biztosítom, vagyok minél számosabb PT
N látogatásait kérve, szolgálatra készen P■►$
ü kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.
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4. oldal.

Hazai ipar!

EMKE
Magyar gyártmány!

padló- és parquett-fénymáz.
Vegyünk Berkes-féle ,.Emke“ padló- 

fénymázt, s igy elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk s e mellett kiváló 
közművelődési czélt szolgálunk, mert 5°/o az 
„Emke“ javára szolgál.

A Berkes-féle „EMKE“ szöbnpndló-fénymáz: 
rögtön szárad s igy a fényezett szoba már 1 ura 
múlva használatba vehető.

A Berkes-fele „EMKE" sfcobapadló-fénymáz: 
mosható, s szárazra törülve fényé még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fény máz: 
víztől nem lesz. foltos, mint a többi fény máz.

A Berkes-féle „EMKE“ szbbapadló-féuymúz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

Eladási hely : 359 Ív—20
Harmatit Miklós ur kereskedése, Nagyenyed. 

Harmath Tivadar vas- és fűszer-kereskedésében
Marosujvártt.

Eladó ház•
Várszeg-utcza 84. számú. 
2 szoba, konyha sat.-böl 
álló. jó karban levő ház 
szabad kézből, készpénz- 

fizetés mellett eladó.
m~ Érdeklődők bővebb fel­
világosítást kaphatnak a 

helyszínén.

Imán
vászon-, női- es férfidivat-üzlete 

Nagyenyed, Főtér. (Hid mellett.)

Alig pár hónapja, hogy szerencsém van 
Nagy-Enved város t. közönségének azon ne­
mes elvét megismerni, hogy amiben csak 
lehet, „magyar ipart pártol;“ Örömmel és 
nyugodtan tettem tehát bevásárlásaimat a 
tavaszi idényre miért is bátorkodom fölhívni 
a következőkre n. é. vevő közönségem be­
cses ügyeimét:

Perutz Testvérek pápai pamut-, vászon- 
és chiffon-gyár gyártmányait, mint kitűnő, 
jó és szép árukra, melyek tartósságban fölül 
múlnak minden eddigi csehországi gyárt­
mányt.

Kobrák czipö-gyár Budapest férfi-, női és 
gyermek-czipöi, melyek hires tartóssága, csi­
nossága és jósága a külföldiek által is jelesnek 
van elismerve, mely ugyancsak lehet ám 
büszkeségünk.

Goldberger-féle budapesti festő-gyár mosó 
karton, zephyr, molinos, satin és batistjai, 
melyek moshatóságáról felelősséget vállalok.

Budapesti és aradi paplan-gyárak gyárt­
mányai nálam dús választékban kaphatok, 
selyem, satin, cachemire és karton minő­
ségekben. Gyönyörködte'ő dús raktárt tar­
tok még női ruha-kelmékben, díszekben, ruha 
és blouse selymekben, női és férő kész fehér­
neműkben, kész női blousok és alsószoknyák 
ban, nap- és esőernyőkben, továbbá szőnyeg- 
függöny-, ágy- és asztalterítőkben, férfikalap, 
harisnyák, fej- és zsebkendőkben, bélés rö­
vidárukban.

A magyar ipar támogatásának eszméjével 
kérem tehát nagybecsű támogatásukat s 
vagyok

kitűnő tisztelettel

63 55-* Vorobicz Kálmán.
Egyenes tartó valódi halcsontos 

miederekben nagy raktár.

Közérdek. 71. szám.

lfe, „.„Jő tatóípétór r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt, váltóra és be tábla zásra. :

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig.

***
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KIS HIRDETÉSEK.
Mind-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon tnl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés hélyegdijmentes. Levélbe!i tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Teljes ellátást nyerhet úri családnál 14 évesnél 
fiatalabb intelligens fiú és leány tanuló. Cziin a 
kiadóhivatalnál.

Használt kerékpár jó karban olcsó áron eladó.
Megtekinthető Tóth-utcza 1. szám alatt (a tövis- 
utczai hiti mellett). Értekezhetni ugyanott 12—2-ig 
és este ti —ti-ig.

©Tő)
W

<9^ 'G)

'S': fi)

Somatose
oldha ó husfehernje
a hue tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehérnye és 
só) majdnem íztelen kfiny- 
nyen oldható por alak ban

a lehető legjobb
erősítő szer

gyenge, a tip álkozásl-an 
visszamaradt egyen pk- 
inek, — mellbetegeknek, 

l /idegbetegeknek gvomur- 
betegeknek, — gyvrmek- 
Égyasoknak, angol kór­
ban szenvedő gyerme­
keknek, gyógyulókfiak. 
VA8-SOMÄTOS» I 
alakjában pedig I 

különösen
Sápkórban

gzenved Ívnek orroeöag 
«j.nlva

tornai o nagy mér­
tekben emeli as ét­

vágyat.
Kapkató minden gyógy* 
ssertárban és drogériában
Csak eredetp csoma­

golásban valódi.

* *S' 'S
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A legjobb órákat és 
ékszereket küld

Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT. =

Nem tetsző tárgyukért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ 3 frt 50 kr. Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
Egy pontos nikkel ébresztő óra .......................... 1 frt 90 kr.
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással....... 5 frt — kr.

------------------ 14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben;

szerkezettel, szép kivitelben ............. ;............. 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden láneih.oz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15 — 20 gramm snlyban 4 frt 50 kr.

------------------Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve.
233 20-40 Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

(D
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(3) „Vermorel“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, (5) 
0 gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron. ^

,e
Mint bizományosa a. legkitűnőbb magyar zománczolt bádog edény gyár­

nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománezu legegészsége­
sebb főző edényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu­
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legújabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Noil pilis ultra" 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aezél ekefők, 
aczél ekekések, összeállított egyetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a ma­
gyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél 
kaszák, sliriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén étkezni fognak, ez a fajta 8 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: 
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Élőpatak!, Giesshübli, 
Karlsbad!, Kroiidorfi, König Sehers, Lewicoi, Margit, Marien- 
badi, Farádi, Salvator, Sztojkai és Szobránczi.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— írt,.
Steari»-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eczet fehér és barna J liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok. 
Ajánlom saját gyártmányú sodronyfonataimat kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez; elpusztithatatlanok, árnyékot nem tartanak, tűzmentesek, olcsób­
bak minden más kerítésnél és igen díszesek

t:e

113 23—52 BISZTRITSÁNY LAJOS.

o
© Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható.
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